

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre « 5'00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## CARIDAD

El espíritu, cristiano, si no fuera inmortal por esencia divina, lo sería tan solo por haber sido el genio creador y poderoso de esa sublime concepción que se llama la Caridad.

No puede entenderse el principio admirable que pregonamos y es el fundamento esencial del catolicismo, de compenetración de ideas, de abnegación y de sacrificio, sin la inmoladora Caridad que no pregunta a nadie cual es su patria ni su nombre, sino que ve en cada desgraciado un hermano, en cada ser que sufre, un hombre merecedor de todo apoyo, de todo afecto y de toda protección.

La Caridad que es el amor humano ofrecido en holocausto a Dios, resulta una de las más grandes virtudes, porque si todos la practicasen, seguramente no existirían en la humanidad la mayor parte de los pavorosos problemas que son la preocupación de los pensadores.

Si la Caridad la practicara cada hombre con arreglo a lo que el criterio cristiano pide ni exigencias ni exageraciones, seguramente se obtendrían grandes beneficios para el mundo.

El actual problema social lo salvaría la Caridad cristiana, tan solo con una pequeña parte de buena voluntad por parte de todos.

No da pan solamente vida al hombre dijo el justo, que Caridad es también y Caridad provechosa, que se aplica a iluminar las inteligencias a levantar el espíritu en los momentos tristes de la vida y a infundir energía y fortaleza al ánimo.

La Caridad es el bien; cuanto puede realizarse en obsequio de nuestro prójimo, y de ahí que tantas primas y que todos, ricos y pobres, débiles y fuertes puedan realizar esta principal de las virtudes cristianas.

## NOTICIAS VARIAS

### Denuncia

Al Juzgado municipal de Los Barrios, han sido denunciados por la benemérita, los vecinos de la misma población Juan Pecino Torres, Diego Corbacho Jiménez y Mateos Pérez Rodríguez, cuyos individuos sostuvieron riña a consecuencia de estar jugando a lo prohibido en el Circulo de recreo «La Amistad».

### Menor reclamada

La presidenta del Patronato Real para la represión de la trata de blancas, interesa del señor Gobernador civil sea detenida la menor María Arias Medina, huérfana de padre, y sea trasladada a Jerez para su ingreso en el Asilo de preservativas, toda vez que dicha joven se encuentra en peligro de corrupción.

### Procesamiento

El Juzgado de instrucción de San Fernando, pone en conocimiento del señor Gobernador civil, a los efectos procedentes, que por auto fecha 12 del actual, dictado en el sumario que se instruye por infracción de la Ley electoral, ha decretado el procesamiento del vecino y concejal del Ayuntamiento de dicha población don Antonio Chacón López, así como de conformidad con el art. 192 de la Ley municipal, la suspensión del cargo del expresado concejal.

### Memoria

Don Evaristo Anayás, profesor de la escuela nacional de niños de la aldea de Benamahoma, remite al señor presidente de la Junta de instrucción pública, la Memoria de las clases nocturnas de adul-

tos correspondientes al curso de 1913 a 1914.

### Contingente

Por cuenta de su contingente provincial, ingresó ayer en la Caja de la Diputación el Ayuntamiento de Torre-Alhámula.

### Sepelios

A las diez de la mañana de ayer, verificóse el sepelio del cadáver del señor don Guillermo Taboada Pacheco.

El acto resultó una verdadera manifestación de simpatía hacia el finado, por las numerosas personas que concurrieron al acto.

Entre otros señores, presidían el duelo don Fernando González de Peredo, don José A. Sobrino, don Antonio Muncunill y don Francisco Caparra.

A la familia doliente reiterámosle nuestro pésame.

—También verificóse ayer el entierro de la virtuosa señora doña Josefa Cordero viuda de Bocards.

Asistió numeroso acompañamiento.

Constituían el duelo los sobrinos de la finada y los señores R. P. Fray Baltasar, don Miguel Azopardo, don José Bedoya, don Pablo Ruiz Tagle, don Enrique Díaz Martínez, don Diego Ispizúa, don Manuel Bázquez, don Eduardo y don Roberto Martín Cordero y don Rafael Palomino.

### Por disponer una pistola

La benemérita detuvo en Villamartín al joven Narciso Sánchez Delgado, el que al intentar disparar una pistola cargada con pólvora sola, tuvo la desgracia de que se reventó, a el arma hiriendo en la frente a consecuencia del fogonazo al niño de nueve años Cristóbal Morato Mesa.

### Detenidos

En Espera detuvo la Guardia Civil a once individuos por jugar a lo prohibido en la taberna propiedad de D. Manuel Alvarez situada en la plaza Martínez Campos.

### Enferma

Se encuentra enferma la distinguida y bella señorita María Adela Cerón y Montessoro, hija de nuestro respetable amigo particular, el Coronel Artillería de esta Comandancia, D. Manuel.

Deseamos su restablecimiento.

### La duquesa de Guisa

En el vapor correo de Tánger, llegó S. A. la Duquesa de Guisa.

Anoche en nombre del Gobernador civil fué cumplimentado por el Jefe de Policía, D. Francisco Antequera.

Acompaña a la Duquesa una dama de servicio.

En el tren correo de hoy, tan respetable señora marchará a Sevilla y desde esta capital seguirá viaje a Madrid.

### De temporada

Marcharon a Puerto Real la distinguida Sra. D. Carmen León de Roquette y la bella Srta. Candelaria Cerón y Montessoro.

Pasarán allí la temporada de primavera.

### E. P. D.

Ayer tarde falleció la señora doña Antonia Arauz, esposa del conocido industrial, propietario del establecimiento «La Costa Azul», don Joaquín Santos.

La muerte ha sido sentidísima, recibiendo el viudo y demás familia, numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro.

### Trabajos geodésicos

Por el Instituto Geográfico y Estadístico, se oficia al señor gobernador civil que debiendo continuar en esta provincia los trabajos geodésicos que son con-

siderados de utilidad pública, ordene a las autoridades, insitutos y funcionarios, que en nada entorpezcan la ejecución de dichos trabajos, sino que antes al contrario, presten a los jefes y subalternos encargados de realizarlos, el auxilio necesario.

El personal encargado de realizar estos trabajos es:

Ingeniero geógrafo jefe de la novena brigada geodésica de tercer orden, don Antonio María Acuña.

Id. id. jefe de la brigada del mapa magnético, don Rodrigo Gil y el

Id. id. de la segunda brigada del mapa magnético, don Ignacio Fort.

### Asociación

La Sociedad jerezana de constructores en maderas sección de coches, ha elegido nueva Junta directiva y para la presidencia de la misma al señor don José Cuesta Mancheño.

### Procesamiento

Por infracciones electorales, ha sido procesado el alcalde de Puerto Serrano.

### Telefonema

Se encuentra detenido en la Central de Teléfonos por no encontrar se destinatario, del Puerto de Santa María, Carmen García, Santo Domingo 15.

## Por Telégrafo

Madrid, 14 (varias horas.)

## Política y políticos

### Consejo de Ministros

El Consejo de Ministros duró hora y media.

A la salida se facilitó a la prensa nota oficiosa en la que se dice que fueron aprobados varios expedientes de indultos reglamentarios.

El ministro de Estado señor marqués de Lema, informó al Consejo de las gestiones hechas cerca de nuestro representante en Washington, a favor de los españoles que residen en Méjico.

El ministro de Marina leyó un telegrama comunicando la llegada a Veracruz del crucero «Carlos V», conduciendo varias familias españolas procedentes de Tampico.

Aprobóse la creación en Madrid de un Instituto de Mecanografía y en Sevilla de un Instituto de estudios americanistas y creación también de un archivo de Indias.

### Más del Consejo

Como ampliación a lo tratado en el Consejo, sábese que tratóse de los dictámenes del Tribunal Supremo en las actas de diputados.

El Consejo dió un voto de confianza al señor Dato para que conteste mañana al conde de Romanones de abstenerse en esta cuestión, pero siempre velando por la soberanía del Parlamento y que esté resuelta lo que estime pertinente.

### Comisión de actas

Ante la Comisión de incompatibilidades, viéronse hoy las actas de Combado, Orense y Redondela.

La primera la defendió el derrotado presbítero D. Basilio Alvarez.

Impugnole el triunfante D. Pedro Leane.

Pablo Iglesias, combatió el acta de Orense, defendiéndola el candidato triunfante D. Isidoro Bugallal.

La de Redondela impugnola el señor Amadeo, defendiéndola el Sr. Federico.

### El general Fernández Silvestre

Marchó a Algeciras el general Fernández Silvestre.

Desde esta población continuará a Tetuán, donde conferenciará con nuestro residente general en Marruecos Sr. Marina.

Después seguirá para Larache.

### Proyecto del ministro de Marina

Dícese que entre los proyectos que presentará el ministro de Marina a las Cortes, figura uno en el que establece el servicio militar obligatorio de la Armada.

Interrogado el Sr. Miranda, acerca del despido de obreros en los Arsenales, dijo que nada tiene que ver en este asunto, por ser facultades privativas de la Junta de técnicos de los Arsenales.

### Solicitud

La Cámara de Comercio del Ferrol ha elevado exposición al ministro de Fomento señor Ugarte, en la que le piden se proceda al valizamiento perfecto de un escollo que existe a la entrada del puerto y que supone grave peligro para los barcos de gran porte.

—La Constructora Naval sigue despidiendo a obreros.

Se cree que cuando se lance al mar el acorazado «Jaime», la situación agravarse, pues precisará el despido de centenares de operarios.

Las sociedades han pedido sea aplazada la botadura de dicho buque, para evitar el conflicto que se avecina.

### Conferencia

En el Ministerio de Estado conferenciaron el Marqués de Lema, el Embajador de Francia Mr. Geoffroy y Bunsen cerca de los Estatutos del régimen de Tánger.

## Varias noticias

### Fiesta aplazada

Se ha aplazado el festival que en el Asilo de la Paloma se iba a celebrar en honor de los Congresistas de la Infancia, motivándole el temporal.

### Atropellado

En la calle de List fué atropellado por un automóvil, el niño de cuatro años José Fernández Canal, quedando en estado gravísimo.

### Belmonte

A Murcia ha llegado el torero Belmonte.

En la estación le esperaba numeroso público, el que le acompañó hasta la fonda, así como una banda de música.

Los vítores fueron continuos al espada.

### Una cuestión

En la casa de huéspedes que existe en la calle de la Cruz número 25, habitaba el estudiante de Medicina Serafin Garciano.

Por la tarde presentóse el hermano de la novia del Serafin.

Ambos disputaron durante largo rato. El primero resultó con cuatro heridas graves en la cabeza.

Ignóranse los detalles. El agresor se dió a la fuga.

## Del Extranjero

### La peste bubónica

Dicen de la Habana que aumentan los casos de peste bubónica.

### De Méjico

El Gobierno de Méjico ha ordenado al gobernador de Tampico no acceda a la pretensión de los Estados Unidos de que las baterías de la plaza, saluden al pabellón yanqui con una salva, como desagravio a la detención de varios marinos.

El presidente de la República mejicana general Huerta, dice no se ha ofendido la bandera americana.

Además cree que Méjico ha dado suficientes explicaciones.

**El «Imperator»**

Dicen de New York que en el último viaje efectuado por el hermoso trasatlántico «Imperator», de la Hamburg American Line a New York, sufrió un gran temporal en mitad del Atlántico.

Perdió, entre otras cosas, el mascarón de proa y varios botes.

**Próxima visita**

El Emperador de Alemania visitará en breve al Rey de Rumanía.

Se dice en los círculos diplomáticos que el objeto de esta visita es para fortalecer las relaciones entre Rumanía y la Triple Alianza, en vista de los recientes esfuerzos de Rusia para conseguir influencia en Rumanía.

**Congresos**

De la capital de Francia dicen, que hoy se han inaugurado dos Congresos científicos, el quinto de Fisioterapia y el tercero de las sociedades sabias de París.

**Los «Lobos blancos»**

Una banda de los «Lobos blancos» de China, han logrado que muchos soldados de los que fueron a combatirlos, háyanseles unido.

Se ha ordenado que marchen a la Manchuria y la Mongolia, grandes contingentes de fuerzas para combatir a los bandidos.

La lucha que entablará, será rudísima.

**Ocupación**

Dicen de Atenas que los albañeses, ocuparon las aldeas entre Prometi y Leskovikis, pero fueron atacados por los Epirotas y obligados a retirarse con grandes pérdidas.

**De Méjico**

Dicen de París que afirman que el presidente de los Estados Unidos muéstrase absolutamente resuelto a obtener de Méjico la reparación perdida; mientras el ministro de Marina cree suficientes las excusas dadas.

Dícese que este ministro propónese dimitir.

**De París**

De París dicen que el Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Alfonso XIII a una de las principales avenidas.

—El aviador Gaerós ha recorrido en tres días 2.033 kilómetros.

«Le Temps» contestando a la Prensa acerca de la triple alianza, hace constar que Inglaterra carece de ambiente favorable al proyecto.

**Un loco**

Dicen de Londres que en Peskawar, un asistente indígena atacó al Comandante Dodd, agente político en Waziristan, disparando contra él, hiriendo gravemente al Comandante y al Capitán Brown, del Cuerpo de la Milicia de Waziristan.

Luego mató al Teniente Hickie, del Real Cuerpo de Artillería, y a dos agentes de policía fronteriza.

Hirió además a otro y a un soldado indígena.

Al fin el asesino fué muerto por un soldado.

**De San Fernando**

13 Abril 1914.

**Un robo**

En la tarde del sábado y próximamente a las 6, una vecina de la calle Maestro Portela, notó que la puerta de la azotea de la casa núm. 11, que habita D.<sup>a</sup> Aurora Darnell, viuda de Pereyra, que en la actualidad se encuentra en Toledo, había sido fracturada.

Seguidamente pasó aviso a la hija política de dicha señora, D.<sup>a</sup> Rosa de Verges, viuda de Pereyra, la que envió a la criada para que reconociera la casa.

La puerta del zaguán fué abierta con facilidad, pero el portón no respondía a

la llave, suponiéndose como luego se confirmó, le hubieran corrido el pestillo interior y cerrojo.

A las 9 y media se le dió conocimiento al cabo Sr. López Cantero y sereno Montes, los que en unión del sereno Márquez, suplente Peci y paisano Ramón Medina, entraron por la casa contigua que habita el concejal Sr. Ahumada, pasando la azotea y pudiendo confirmar habiase abierto un hueco en el quicio de la puerta de las habitaciones altas, por donde se descorrió el cerrojo y tranca de hierro, penetrando en las habitaciones.

Estas se encontraban desordenadas, con los guardarropas violentados, las prendas por el suelo, una palangana con agua sucia como de haberse lavado; y en el piso bajo, las camas deshechas, residuos de comida, la gabeta de la cómoda en la sala con la cerradura rota, ropas por el suelo, varias cajas joyeros rotas y otras diversas pruebas de haber sido asaltada la casa.

Recorrido el recinto notóse fracturada la cerradura de la casa núm. 10, de la calle Mazarredo, que dá espaldas a la robada, y que se encuentra vacía hace tiempo por estar en ruina.

Esta fué seguramente la entrada, y también se nos dice que la pareja del distrito notó la misma tarde que se encontraba abierta, sin sospechar nada.

Se desprende que el escalo ha sido hecho con toda tranquilidad y en distintos días, cuando allí han cenado los rateros y hasta se han lavado, utilizando para secarse unos manteles.

Los autores seguramente conocían la casa, dado el promedio que buscaron para abrir el hueco y por él alcanzar con el brazo al cerrojo y palanca.

Los cacos para sus operaciones se valían para alumbrarse de una mariposa de aceite, habiendo tenido la precaución para que cualquier pequeño resplandor no pasara al exterior, de cubrir la montera con una estera.

Las herramientas que usaron fueron un mango de cepillo de carpintero, un fleje de hierro y una pequeña cuchilleta de abrir ostiones.

Entre los efectos por la casa diseminados, había un candelabro de plata rotó, un huevero también de plata y una palmatoria del mismo metal.

Además de las prendas de vestir y de servicio de mesa y cama, se llevaron varias cajas de placas de gramófono.

Los rateros se conoce no tuvieron tiempo de transportar varios bultos que allí se encontraron preparados y amarrados con los cordeles que habían cortado del toldo.

Seguramente con toda impunidad hubiesen mudado por completo todo lo que les hubiese convenido de la casa, a no ser por la coincidencia de haber sido observado por la vecina de la finca de enfrente el hueco abierto en el tabique y que habían tenido la precaución de cubrir con un lienzo que, desgraciadamente para ellos, había caído al suelo con el viento y el agua.

Diósele aviso a las autoridades, personiéndose el Juzgado, comandante de la guardia municipal Sr. Tortosa, segundo Sr. Díaz, cabo Sr. González, tenientes de alcaldes Sres. Duarte y Haro, y D. Manuel Poch, pariente de la señora viuda de Pereyra.

Por disposición del señor comandante quedaron guardando la finca el cabo López Cantero, sereno Montes y amigo de la familia Ramón Medina.

Seguidamente se detuvieron por sospechosos a Manuel Osuna Cantero y Enrique Fuster Saldaña, habiéndose efectuado ayer la detención de cuatro más, que se cree sean cómplices.

Ayer por la mañana se telegrafió a Toledo a D.<sup>a</sup> Aurora Darnell y prestación declaración su señora hermana doña Carmen, que se encontraba en Cádiz y su señor hijo D. Manuel, escribiente de la Armada.

Según nos dicen, este último reconoció a dos de los detenidos, que los había visto merodear por aquellos contornos.

Dicennos se ha notado la falta de mantelería, trajes de señoras, abrigos y toda la ropa de paisano é interior del difunto teniente Sr. Pereyra.

Seguramente lo que los rateros buscaban era el dinero, ignorando se encuentra este depositado en el Banco.

La cuantía del robo no se puede apreciar hasta tanto no regresen de Toledo la Sra. viuda de Pereyra y su hija Carmen.

En esta ocasión se ha hecho el escalo con todo reposo y sin el menor recelo, y en evitación de que se repitan actos análogos, urge de la policía tome medidas enérgicas y de vigilancia para limpiar la población de esa serie de «puntos» que por ella pululan dedicados a apoderarse de lo ajeno.

14 Abril 1914.

**Ayuntamiento**

Bajo la presidencia del señor alcalde y a petición de nueve señores concejales, celebró hoy sesión extraordinaria la Excelentísima Corporación municipal, con el fin de tratar de la crisis porque viene atravesando la población, motivada por el despido de obreros en el Arsenal de la Carraca.

Asistieron a la sesión que comenzó próximamente a las tres de la tarde, los señores Haro García, García Suffo, González Valdés, Gutiérrez González, Ruiz Hernández, Gómez Súnico, Gómez Rodríguez, Lobato, Ruiz González, García Reyes, Gutiérrez Baez, Muñoz, Duarte y Rodríguez Sánchez.

Abierta la sesión manifestó el presidente el objeto de celebrarse la sesión y que al principio relatamos.

Dió cuenta de sus gestiones que cerca de los señores Aramburu é Inda, diputado y Carranza, senador, había practicado ayer para que fueran de prósperos resultados las disposiciones que afectan a los obreros del Arsenal de la Carraca, en cuanto afecta a evitar el despido y admisión de los despedidos.

También ordenó la presidencia, se diera lectura a la contestación del telegrama que le dirigió al ministro de Marina, relacionado con el despido.

Las gestiones de la presidencia fueron muy del agrado del Cuerpo Capitular.

Hablaron sobre el asunto objeto de la sesión, los concejales señores Gutiérrez González, Gómez Rodríguez y Lobato, acordándose en concreto lo siguiente:

Que mañana (hoy) marche a Madrid con los señores Aramburu é Inda y Carranza, para gestionar en favor de los intereses del Arsenal.

Telegrafiar a dichos señores, manifestándoles que les acompañará el alcalde, y últimamente, oficiar al Ayuntamiento de Puerto Real, toda vez que muchos de los despedidos son vecinos de dicha villa, al objeto de que, si así lo estiman, envíen una comisión a Madrid, en unión de nuestro alcalde.

Y se levantó la sesión, a la que, por enfermedad, excusaron su asistencia los ediles señores Colombo y Ahumada.

El local destinado para el público, invadiólo éste en su totalidad.

**¿ Sufre V. del Estómago ?**

¿ No tiene V. apetito ? ¿ Digiere con dificultad ? ¿ Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino ? ¿ Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca ? ¿ Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón ? ¿ Tiene V.

**DISPEPSIA**

y dolores al vientre, a la espalda, vómitos, diarrea ? ¿ Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil ? ¿ Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar a V. ? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomalex) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto a quien lo pida.

**LA PIEL LA SANGRE**

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles. Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino tambien reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior. En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

- Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus morbosos que las envenena; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeres, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer mas las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado. Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos; mientras que sería tan facil en este momento, por el empleo del

**Tratamiento racional depurativo**

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Ademas de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

**L. RICHELET**

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia) Depósito general y venta.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9.—San Sebastián. Depósito en Cádiz.—Restituto Mañte, plaza Isabel II. En S. Fernando, M. Mañte (Farmacia). En Sanlúcar, R. Mañte, (Farmacia Droguería.)